

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

6 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 606

24-08-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കരകൗശല വ്യവസായ മേഖലയുടെ വികസനം

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീമതി യു പ്രതിഭ , ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ, ശ്രീ. കെ.എം.സച്ചിൻദേവ്, ഡോ സുജിത് വിജയൻപിള്ള</p>	<p align="center">ശ്രീ. പി. രാജീവ് (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് കരകൗശല വ്യവസായ മേഖലയുടെ വികസനത്തിനായി സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ)</p> <div style="border: 1px solid black; padding: 10px;"> <p>കേരള കരകൗശല വികസന കോർപ്പറേഷൻ, കരകൗശല ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ കോർപ്പറേഷന്റെ ഇന്ത്യയിലുടനീളമുള്ള ഇരുപതോളം വിലനശാലകൾ വഴി വിപണനം നടത്തി വരുന്നു. ഇത് കൂടാതെ കോർപ്പറേഷന്റെ വെബ്സൈറ്റ് വഴിയും, ആമസോൺ, ഫ്ലിപ്പ്കാർട്ട് എന്നിവയിലൂടെയും ഓൺലൈൻ വിപണനവും നടത്തി വരുന്നു. കൂടാതെ സംസ്ഥാനത്തെ പരമ്പരാഗത വ്യവസായ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് ഓൺലൈൻ വിപണി കണ്ടെത്തുന്നതിന് സർക്കാർ മുൻകൈയെടുത്ത Digital Universityയുമായി ചേർന്ന് ഓൺലൈൻ മാർക്കറ്റിംഗ് സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് നടപടിയെടുത്തിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് നടത്തുന്ന വിപണന മേളകളിൽ കോർപ്പറേഷൻ പങ്കെടുത്തു വരുന്നു. കരകൗശല മേഖലയിൽ പുതിയ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വികസിപ്പിച്ച് അവ ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ച് വിപണനം നടത്തുന്ന പദ്ധതിയും കരകൗശല തൊഴിലാളികൾക്ക് കുറഞ്ഞ പലിശ നിരക്കിൽ വായ്പ ലഭ്യമാക്കുന്ന പദ്ധതിയും നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.</p> <p>പരമ്പരാഗത കൈത്തൊഴിൽ മേഖലകളായ മരപ്പണി, ഇരുമ്പുപണി, സ്വർണ്ണപ്പണി, ചെമ്പ്-ഓട്ടു പാത്ര നിർമ്മാണം, തുകൽ ഉൽപ്പന്ന നിർമ്മാണം, മൺപാത്ര നിർമ്മാണം എന്നീ മേഖലകളിലെ പിന്നോക്കവിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട തൊഴിലാളികൾക്ക് ഉൽപാദന യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനും അതു മുഖേന ജീവിത നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുമായി ദേശീയ</p> </div>

			<p>പിന്നോക്ക വിഭാഗ കോർപ്പറേഷന്റെ സഹായത്തോടെ കേരള ആർട്ടിസാൻസ് ഡെവലപ്പ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ കുറഞ്ഞ പലിശ നിരക്കിൽ വായ്പ അനുവദിച്ചു വരുന്നു. മാർക്കറ്റ് ഡെവലപ്പ്മെന്റ് ഇനിഷ്യേറ്റീവ് എന്ന പദ്ധതി മുഖേന പരമ്പരാഗത കൈത്തൊഴിലാളികളുടെ വൈദഗ്ദ്ധ്യം ഉപയോഗിച്ച് പുതുശൈലി ഉൽപന്നങ്ങൾ ഡിസൈൻ ചെയ്യുന്നതിനും നിർമ്മിക്കുന്നതിനും ആയവ മാർക്കറ്റ് ചെയ്യുന്നതിനുമുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>കരകൗശല മേഖലയിൽ പണിയെടുക്കുന്ന തൊഴിലാളികൾക്ക് അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ എത്തിച്ചുകൊടുക്കുക, ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് ഗുണമേന്മയും വൈവിധ്യവൽക്കരണവും ലക്ഷ്യമിട്ട് പരിശീലനം നൽകുക, നിർമ്മിക്കപ്പെടുന്ന ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് വിപണി കണ്ടെത്തി നൽകുക എന്നിവയാണ് സുരഭിയുടെ പ്രധാന ലക്ഷ്യങ്ങൾ. കൂടാതെ ഈ മേഖലയിൽ നിർമ്മിക്കപ്പെടുന്ന ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് വിപണി കണ്ടെത്തുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കേരളത്തിന് അകത്തും പുറത്തുമായി സ്ഥിരം ഷോറൂമുകൾ നടത്തി വരികയും വിശേഷാവസരങ്ങളിൽ പ്രദർശന വിലന മേളകൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>സുരഭി (കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഹാൻഡിക്രാഫ്റ്റ്സ്), കാഡ്കോ (കേരള ആർട്ടിസാൻസ് ഡെവലപ്പ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ) തുടങ്ങിയ കരകൗശലമേഖലയിലെ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ; ഇവയുടെ സാങ്കേതിക നവീകരണത്തിനും ആധുനികവൽക്കരണത്തിനും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകാമോ;</p>	(ബി)	<p>പരമ്പരാഗത കൈത്തൊഴിൽ മേഖലകളായ മരപ്പണി, ഇരുമ്പുപണി, സ്വർണ്ണപണി, ചെമ്പ്-ഓട്ടുപാത്ര നിർമ്മാണം, മൺപാത്ര നിർമ്മാണം, മുതലായവയിൽ പണിയെടുക്കുന്ന ആർട്ടിസാൻമാരുടെ ഉന്നമനത്തിനായി 1981 ൽ രൂപീകൃതമായ കോർപ്പറേഷനാണ് കേരള ആർട്ടിസാൻസ് ഡെവലപ്പ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ (കാഡ്കോ). കാഡ്കോയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.</p> <p>1) കൈത്തൊഴിൽ മേഖലയിൽ ഉൽപാദിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന ഉൽപന്നങ്ങൾ കാലതാമസം കൂടാതെ വിറ്റഴിക്കുന്നതിനായി സർവ്വീസ് ആന്റ് സപ്ലൈ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.</p> <p>2) കൈത്തറി മേഖലയെ പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിനും പരമ്പരാഗത ആർട്ടിസാൻമാർക്ക് ജോലി നൽകുന്നതിനും തറികളുടെ റിപ്പയർ, പുതിയ തറികളുടെ നിർമ്മാണം എന്നിവ വ്യവസായ വകുപ്പിൽ നിന്നും ലഭിച്ച ഉത്തരവു പ്രകാരം കാഡ്കോ ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p>

3) കേരളത്തിലെ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ ISO നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഓഫീസ് ഫർണിഷിംഗ്, ആധുനികവൽക്കരണം എന്നിവ ഒരുക്കുന്നതിന്റെ നോഡൽ ഏജൻസിയായി കാഡ്കോയെ പരിഗണിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതിൻ പ്രകാരം 500 ൽപരം പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസുകൾ നവീകരിക്കുന്നതിന് സാധിച്ചു. ഇതിലൂടെ നിരവധി മരപ്പണിക്കാർക്ക് തൊഴിൽ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

4) പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞത്തിന്റെ ഭാഗമായി സ്കൂളുകൾ നവീകരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായും വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലെ ക്ലാസ്റൂം നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി ക്ലാസ്റൂം തയ്യാറാക്കുന്നതിനും നോഡൽ ഏജൻസിയായി കാഡ്കോയെ അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം നിരവധി മരപ്പണിക്കാർ, ഇരുമ്പുപണിക്കാർ, കൽപ്പണിക്കാർ(മേസൺസ്) എന്നിവർക്ക് തൊഴിൽ ലഭിക്കുന്നതാണ്.

5) കേരളത്തിലെ പരമ്പരാഗത ആർട്ടിസാൻസിന്റെ സമഗ്ര വിവര ശേഖരണം നടത്തുന്നതിനായി ആർട്ടിസാൻസ് ലേബർ ഡാറ്റാ ബാങ്ക് എന്ന ബൃഹത് പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചു നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. കേരളത്തിലെ പരമ്പരാഗത ആർട്ടിസാൻസുകളുടെ പരിരക്ഷ ലക്ഷ്യമാക്കി സർക്കാർ ഉടമസ്ഥതയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കാഡ്കോ കൂടുതൽ സർക്കാർ പ്രോജക്റ്റുകൾ ഏറ്റെടുത്ത് പൂർത്തീകരിച്ച് ലാഭകരമാക്കി പ്രവർത്തനങ്ങൾ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന് ലേബർ ഡാറ്റാ ബാങ്ക് സഹായകരമാകും.

കേരളത്തിലെ പ്രാഥമിക കരകൗശല സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ അപ്പക്സ് സ്ഥാപനമാണ് കേരളാ സ്റ്റേറ്റ് ഹാൻഡിക്രാഫ്റ്റ്സ് അപെക്സ് കോ ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റി **(സുരഭി)**. പ്രാഥമിക കരകൗശല സഹകരണ സംഘങ്ങളിലെ അംഗങ്ങളായ കരകൗശല തൊഴിലാളികൾ നിർമ്മിക്കുന്ന ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ സംഭരിച്ച് വിപണനം നടത്തുകയാണ് പ്രധാനമായും നടത്തിവരുന്നത്. സർക്കാർ സഹായത്തോടെ സുരഭിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ സാങ്കേതികമായി നവീകരിക്കുന്നതിനും ആധുനികവൽക്കരിക്കുന്നതിനും പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചതിന്റെ ഭാഗമായി ഭാഗമായി നടപ്പു സാമ്പത്തിക വർഷ ബജറ്റ് വിഹിതം പ്രയോജനപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് സുരഭിയുടെ തൃശൂർ എംപോറിയം ആധുനീകരിക്കുന്നതിനും എല്ലാ ഷോറൂമുകളിലും കമ്പ്യൂട്ടർവത്കരണം നടത്തുന്നതിനുമുള്ള ഒരു പ്രൊപ്പോസൽ വർക്കിംഗ് ഗ്രൂപ്പ് അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

<p>(സി) കരകൗശല മേഖലയിൽ വൈവിധ്യമാർന്നതും മൂല്യവർദ്ധിതവുമായ ഉല്പന്നങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് സഹായകരമാകുന്ന പ്രത്യേക നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇതിനായി തൊഴിലാളികൾക്ക് വിദഗ്ധ പരിശീലനം നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ?</p>	<p>(സി) കച്ചിപ്പടം (Straw Picture), ബൽമെറ്റൽ, തടി എന്നിവ കൊണ്ട് കരകൗശല മേഖലയിൽ വൈവിധ്യമാർന്നതും മൂല്യവർദ്ധിതവുമായ ഉല്പന്നങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് കരകൗശല വികസന കോർപ്പറേഷൻ പൊതു സേവന കേന്ദ്രങ്ങൾ വഴി (CFC) നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. കൂടാതെ കരകൗശലവും പരമ്പരാഗത സുഗന്ധദ്രവ്യങ്ങളും ഒരുമിച്ച് ചേർത്ത് വൈവിധ്യമാർന്ന ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ നിർമ്മിച്ച് 'Spices in Craft' എന്ന നാമധേയത്തിൽ വിൽപ്പന നടത്തി വരികയും കരകൗശല തൊഴിലാളികൾക്ക് പരിശീലനം നൽകുന്നതിനായി സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ സഹായത്തോടെ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p> <p>കൊല്ലം ഉമയനല്ലൂരിൽ മരപ്പണിയിലേർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ആർട്ടിസാൻമാർക്കായി ആധുനിക യന്ത്ര സാമഗ്രികളുൾപ്പെടുത്തി പൊതുസേവനകേന്ദ്രം കാഡ്കോയുടെ ഉടമസ്ഥതയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന തിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ വിവിധ ക്രാഫ്റ്റുകളിലായി മൂന്ന് ഡിസൈൻ ഡെവലപ്പ്മെന്റ് വർക്ക്ഷോപ്പുകൾ, ഒരു സ്കിൽ അപ്ഗ്രേഡേഷൻ ട്രെയിനിങ് പ്രോഗ്രാം എന്നിവ നടപ്പിലാക്കിയതിലൂടെ നൂറിലധികം കരകൗശല തൊഴിലാളികൾക്ക് നൈപുണ്യ വികസനം സാധ്യമായിട്ടുണ്ട്.</p>
--	---

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ